



ХРОНИКА

© А.К.СОБОЛЕНКО, Л.Л.ГАЛИН, 2018
УДК [61:355](063)

Внеочередная конференция Объединения ветеранов военно-медицинской службы

СОБОЛЕНКО А.К., профессор, полковник медицинской службы в отставке¹
ГАЛИН Л.Л., заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук, полковник медицинской службы в отставке (galinred@mail.ru)²

¹Государственный научно-исследовательский испытательный институт военной медицины, Москва; ²Редакция «Военно-медицинского журнала», Москва

Представлена информация о внеочередной отчетно-выборной конференции межрегиональной общественной организации «Объединение ветеранов военно-медицинской службы», состоявшейся 1.02.2018 г. в Москве. В работе конференции приняли участие члены совета объединения, делегаты региональных объединений, а также ветераны – представители военно-медицинских организаций Москвы и Московской области (более 160 человек). Принято решение – провести организационную работу по созданию новых региональных отделений объединения в военных округах и на флотах, активизировать наставничество над молодыми военно-медицинскими специалистами, патриотическое воспитание подрастающего поколения, социальную защиту ветеранов. После перевыборов нового состава совета объединения его председателем избран генерал-майор медицинской службы И.Г.Корнюшко.

Ключевые слова: Объединение ветеранов военно-медицинской службы, военно-патриотическое воспитание молодежи, социальная защита ветеранов.

Sobolenko V.K., Galin L.L. – Extraordinary conference of the Association of Veterans of the Military Medical Service. The information on the extraordinary reporting and election conference of the interregional public organization «Association of Veterans of the Military Medical Service», held on 1.02.2018 in Moscow, is presented. The conference was attended by members of the council of the association, delegates of regional associations, as well as veterans – representatives of military medical organizations in Moscow and the Moscow region (more than 160 people). It was decided to conduct organizational work to create new regional branches of the association in military districts and fleets, to intensify mentoring over young military medical specialists, patriotic education of the younger generation, and social protection of veterans. After the election of the new board of the association, Major-General of the Medical Service I.G.Kormyushko was elected its chairman.

Ключевые слова: combining veterans of the military medical service, military-patriotic education of youth, social protection of veterans.

В Филиале Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова (Москва) **1 февраля 2018** г. состоялась внеочередная отчетно-выборная конференция межрегиональной общественной организации «Объединение ветеранов военно-медицинской службы» (далее – Объединение). В работе конференции приняли участие члены совета Объединения, делегаты региональных объединений, а также ветераны – представители военно-медицинских организаций Москвы и Московской области (более 160 человек).

В качестве почетных гостей конференции присутствовали председатель Всероссийской общественной организации ветеранов ВС РФ генерал армии В.Ф.Ермаков, начальник Главного военно-медицинского управления МО РФ Д.В.Тришкин, полковник медицинской службы в отставке В.И.Ханьков (национальная Ассоциация объединений офицеров запаса ВС РФ – МЕГАПИР), полковник

в отставке Г.М.Шорохов (Всероссийская общественная организация ветеранов «Боевое братство»).

Конференцию открыл член совета Объединения генерал-майор медицинской службы в отставке **И.Г.Корнюшко**. Он отметил, что причиной ее проведения послужил уход из жизни после продолжительной болезни председателя совета Объединения генерал-лейтенанта медицинской службы в отставке Ю.И.Погодина. Юрий Иванович в течение 7 лет активно и целеустремленно руководил деятельностью ветеранской организации и многое сделал для ее развития.

С приветственным словом и пожеланием успешной работы к участникам конференции обратился начальник Главного военно-медицинского управления МО РФ **Д.В.Тришкин**. Он высоко оценил деятельность общественной организации ветеранов, значительная часть которых занимались ранее орга-



низацией здравоохранения на разных уровнях и прекрасно понимают, что между организаторами военной медицины и пациентами должно быть промежуточное звено. По словам выступавшего, ветераны военной службы могут открыть глаза на недоработки, которые органы управления не видят, способствовать успешному решению задач социального характера. У ветеранских организаций колоссальный опыт и хотелось бы, чтобы они функционировали во всех субъектах Российской Федерации, в каждом военном округе.

Далее с докладом «Об итогах работы совета Объединения за отчетный период (2015–2018 гг.)» выступил И.Г.Корнюшко. Он отметил, что на повестку дня вынесены наиболее актуальные вопросы совершенствования организационной деятельности Объединения на ближайшую перспективу, а также выборы нового состава руководящих органов ветеранской организации. Объединение было создано решением учредительной конференции в мае 2000 г. В последующие годы его работа была направлена на комплексное решение вопросов социальной и правовой защиты ветеранов военно-медицинской службы и членов их семей путем привлечения внимания государственных и общественных органов к их проблемам.

В ходе предыдущей конференции совет Объединения уточнил основные направления, по которым и строил свою последующую работу. Наиболее значимым из представленных направлений является совершенствование организационной структуры Объединения и активное укрепление его рядов. В соответствии с действующим уставом Объединение представлено руководящими органами в лице совета, дирекции и ревизионной комиссии, а также региональными отделениями, функционирующими в 5 субъектах РФ.

Председателями упомянутых региональных отделений избраны полковник медицинской службы в отставке И.Д.Косачёв (петербургское отделение на базе ВМедА имени С.М.Кирова), генерал-майор медицинской службы в отставке В.Г.Кудинов (самарское отделение), майор медицинской службы в отставке С.Ю.Косенков (волгоградское отделение), полковник медицинской службы в отставке В.И.Рачин (орловское отделение), подполковник медицинской службы запаса В.А.Бобровский (оренбургское отделение).

Как отметил И.Г.Корнюшко, в интересах дальнейшего расширения Объединения необходимо выполнить комплекс соответствующих организационных мероприятий. Важное значение имеет создание в настоящее время аналогичных региональных ветеранских отделений в Московском регионе, на территории которого дислоцируется значительное количество военно-медицинских учреждений центрального, видового и окружного подчинения.



На конференции выступил начальник Главного военно-медицинского управления Минобороны России **Д.В.Тришкин**

В связи с обращением Верховного Главнокомандующего ВС РФ В.В.Путина о необходимости дальнейшей консолидации ветеранских общественных организаций, а также благодаря оперативно проведенной работе, Объединение на правах коллективного члена 4.10.2017 г. вошло в состав Общероссийской общественной организации ветеранов ВС РФ. Это позволяет активно участвовать в рамках деятельности общероссийской ветеранской организации в решении вопросов взаимодействия региональных военно-медицинских структур с функционирующими органами военного управления на местах.

Кроме того, министр обороны РФ приказом от 4.10.2014 г. № 719 предписал органам военного управления всех уровней активизировать работу с общественными ветеранскими организациями ВС РФ.

Инициативная группа совета Объединения под руководством генерал-майора медицинской службы О.В.Калачёва выступила с предложением о создании региональных отделений ветеранской организации в видах, родах, военных округах и на флотах ВС РФ. Предложения были положительно оценены начальником ГВМУ МО РФ. Создание новых региональных отделений возложено на начальников медицинской службы упомянутых органов военного управления.

В своей деятельности организаторы медицинского обеспечения войск совместно с новыми избранными руководителями региональных отделений будут взаимодействовать со штатными помощниками по работе с ветеранами командующих военными округами и военных комиссаров субъектов РФ.

Важной задачей совета является выполнение кропотливой работы по оказанию организационно-методической помощи в создании и координации деятельности новых региональных ветеранских отделений.

Большое внимание в деятельности Объединения уделяется вопросуувековечения пам-



ХРОНИКА

мия выдающихся организаторов военного здравоохранения. На территории ГВКГ имени Н.Н.Бурденко создана Аллея славы, на которой, благодаря организационным и спонсорским усилиям Национального медико-хирургического центра им. Н.И.Пирогова, ГВМУ МО РФ, ГВКГ им. Н.Н.Бурденко и Объединения установлены бюсты Е.И.Смирнова, Н.Н.Бурденко, И.А.Юрова, М.С.Вовси.

Одновременно учреждены награды Объединения. Среди них орден «Яков Васильевич Виллие», медали «Смирнов Ефим Иванович», «За заслуги в военной медицине», «Гиппократ». Перечисленные награды согласованы с Геральдическим комитетом РФ и зарегистрированы в комиссии по наградам общественных организаций. За активное участие в ветеранском движении вышеупомянутыми наградами награжден ряд членов Объединения.

В преддверии Дня победы ветераны совместно с делегациями ГВМУ МО РФ и ряда военно-медицинских организаций ежегодно возлагают венки и цветы к могилам Е.И.Смирнова, Н.Н.Бурденко и А.А.Вишневского на Новодевичьем кладбище.

В своей деятельности Объединение тесно взаимодействовало с рядом ветеранских и общественных организаций страны. Партнеры по движению выбирались скрупулезно, основываясь на единстве целей и задач.

Особое внимание уделялось взаимодействию с рядом организаций воинов-интернационалистов, Ассоциации объединений офицеров запаса ВС «МЕГАПИР» и Общероссийской общественной организацией ветеранов ВС РФ. Благодаря работе И.Ю.Погодина и О.А.Попова в составе комитета по координации совместной деятельности ветеранских объединений мы целенаправленно участвовали в проведении многих совместных мероприятий, заседаниях рабочих групп и т. д.

Члены Объединения на общественных началах активно участвуют в научной, учебной и практической деятельности организаций военного и гражданского здравоохранения. Они передают свой богатый опыт по лечебно-диагностическому обеспечению раненых и больных молодым коллегам, помогают им в организации выполнения научных исследований и др.

Использовались такие формы взаимодействия, как участие в тематических съездах и научно-практических конференциях, редакционных коллегиях и диссертационных советах, а также работа в составе Академии военных наук и Академии медико-технических наук.

Действенным направлением работы было проведение занятий с офицерским составом ряда военно-медицинских организаций центрального, видового и окружного подчинения в ходе тактико-специальной подготовки и учений.

Большое внимание обращалось на работу ветеранов в составе независимой эксперто-аналитической группы по оценке состояния медицинской службы ВС РФ и разработке предложений по оптимизации ее деятельности в современных условиях (Синопальников И.В., Погодин Ю.И., Корнюшко И.Г., Немытина Ю.В., Соболенко А.К., Хоменко М.Н., Медведев В.Р. и др.).

По итогам работы многие ветераны поощрены государственными и общественными наградами. Кроме того, в 2015 г. совместным решением Ассоциации объединений офицеров запаса ВС «МЕГАПИР» и ГВМУ МО РФ девятым ветеранам вручена общественная награда «За выдающийся вклад в военную медицину». За активную деятельность по патриотическому воспитанию молодых медиков и подрастающего поколения Московским советом ветеранов шести членам Объединения присвоено звание «Почетный ветеран».

Постоянное внимание советом Объединения уделялось социальной поддержке ветеранов и членов их семей. Решались вопросы консультаций и лечения ветеранов в лечебно-профилактических учреждениях военного и гражданского здравоохранения. Наиболее активно оказывали помощь в данном вопросе руководство и специалисты ГВКГ им. Н.Н.Бурденко и его филиалов, а также центральных военных клинических госпиталей им. П.В.Мандрыка и А.А.Вишневского, 9-го и 52-го КДЦ, КДЦ ГШ МО РФ и 29-й городской клинической больницы имени Н.Э.Баумана. Поддержку в санаторно-курортной реабилитации ветеранов в военных санаториях «Архангельское» и «Марфинский» обеспечивало руководство ГВМУ МО РФ.

В отчетный период осуществлялась спонсорская материальная поддержка ветеранов праздничными продуктовыми наборами на сумму около 800 тыс. руб. (полковник медицинской службы в отставке Попов О.А. и генерал-майор медицинской службы в отставке Жеглов В.В.).

Осуществлялась работа по организации культурного досуга членов Объединения: участие в торжественных мероприятиях, проведение экскурсий по местам боевой славы (Бородинское поле, Поклонная гора, музей Подольских курсантов и др.), организованное посещение московских театров (театр им. А.П.Чехова, ЦТРА и др.).

Объединением проводилась и проводится постоянная работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи. В этом плане осуществляется регулярное шефское взаимодействие с учащимися московского лицея № 1598 и кадетского корпуса Северо-Западного административного округа, подростками муниципального образования «Отрадное», а также с учащейся молодежью по месту дислокации региональных отделений. Использовались но-



ХРОНИКА

ые нетрадиционные подходы, связанные с максимальным охватом и непосредственным привлечением подрастающего поколения. В шефских мероприятиях самым активным образом проявили себя коллеги-ветераны А.Г.Дмитриев, И.В.Синопальников, Ю.Н.Савин, О.А.Попов и др.

Интерес у молодежи вызывает история медико-биологического обеспечения космических полетов. Об этом умело и наглядно рассказывали молодому поколению ветераны М.Н.Хоменко и Г.С.Гуськов, которые использовали уникальные экспонаты музея и лабораторно-экспериментальной базы Научно-исследовательского центра авиационной и космической медицины.

В настоящее время развернута молодежная военно-патриотическая инициатива «Бессмертный медсанбат» по увековечению памяти 85 тыс. военных медиков, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Серьезной проблемой в деятельности организации остается отсутствие официального финансирования ее деятельности. Поэтому следует активнее изыскивать спонсорские инвестиции.

В заключение И.Г.Корнюшко отметил, что в связи с ожидаемым расширением сети региональных отделений предстоит решение ряда важных задач:

- оказание организационно-методической помощи создаваемым региональным ветеранским отделениям;

- более активное использование современных методов освещения и популяризации деятельности объединения — сайта в Интернете и электронной почты Объединения.

Далее с отчетом ревизионной комиссии о финансово-хозяйственной деятельности Объединения выступил председатель ревизионной комиссии полковник запаса **А.В.Поздняков**. Им было доложено, что нарушений в расходовании материальных средств за отчетный период не выявлено.

Председатель совета Общероссийской общественной организации ветеранов ВС РФ генерал армии **В.Ф.Ермаков** рассказал о своем служебном пути, семье и возглавляемой им шестой год организации, общая численность которой составляет более 1,5 млн человек, а также поделился теплыми воспоминаниями о лечении полученной им контузии хирургом 40-й армии Э.Черновым. В.Ф.Ермаков отметил, что предстоит совместно решать триединую задачу: забота о ветеранах, оказание им социальной помощи, воспитание молодежи на героических традициях наших Вооруженных Сил. Предстоит большая работа с допризывной молодежью и организациями юнармейцев.

Заместитель председателя правления орловского отделения Объединения полковник

медицинской службы в отставке **В.А.Ромашов** рассказал о проблемах становления регионального отделения, поиске потенциальных членов организации, деятельности созданного на базе Орловского медицинского колледжа поискового отряда «Юнвоенмед». В колледже, в частности, планируется оформление стендов и других наглядных материалов о выпускниках этого учебного заведения, участвовавших в Великой Отечественной войне и других войнах. Он высказал просьбу активизировать информационную и агитационную работу в средствах массовой информации, на ряде сайтов, а также использовать в этих целях телевидение.

Генерал-майор медицинской службы в отставке **Ю.В.Немыгин** отметил, что наступило время, когда огромный опыт ветеранов становится востребован для совершенствования работы военно-медицинской службы. Он обратил внимание, что крайне важно, чтобы руководителям медицинской службы со стороны ветеранских организаций было сказано, что конкретно необходимо делать в первую очередь.

Член совета Объединения майор в отставке **А.Г.Дмитриев** в своем выступлении отметил, что военно-патриотическое воспитание должно стать основным видом деятельности ветеранских организаций. Очень важно не только назвать имена, но и описать суть каждого подвига человека, прошедшего через горнило войны. В акции «Бессмертный полк» нужно выделить военно-профессиональные направления («Бессмертный медсанбат», «Бессмертный танкист» и т. п.), придать этой акции более активный характер.

Генерал-майор медицинской службы в отставке **Н.Л.Крылов** поделился опытом многолетней работы ветеранской организации Главного военного клинического госпиталя им. Н.Н.Бурденко и в частности рассказал, что на первом этапе было непростым делом получить списки ветеранов. В настоящее время в госпитале выделена группа ветеранов, которые после увольнения с военной службы проработали более 20 лет. Для таких лиц имеется



Председатель совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил РФ генерал армии **В.Ф.Ермаков**



ХРОНИКА

удостоверение «Ветеран госпиталя» и специальный знак, что имеет мотивирующее и воспитательное значение.

Генерал-майор медицинской службы в отставке **В.В.Жеглов** отметил, что ветеранские организации должны быть связующим звеном в системе военной медицины, обращать внимание руководства на имеющиеся проблемы и возможные пути их решения.

В заключительном слове И.Г.Корнюшко выразил надежду на успешную совместную работу в составе общероссийской общественной организации при создании новых региональных структур Объединения. В ближайшее время предстоит выездная работа в Рязани, Ижевске, Горном Алтае.

Конференция постановила:

– работу совета Объединения за отчетный период признать удовлетворительной;

– в интересах дальнейшего развития Объединения провести организационную работу по созданию новых региональных отделений в военных округах и на флотах;

– активизировать наставничество над молодыми военно-медицинскими специалистами при овладении ими профессиональным опытом и в процессе становления в должности;

– продолжить работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения с использованием современных молодежных акций и движений;

– установить шефство над медицинским колледжем Филиала ВМедА им. С.М.Кирова с целью его участия в формировании книги памяти «Московский медсанбат»;

– для всестороннего освещения деятельности Объединения и популяризации его работы шире использовать современные средства информации (сайт, электронная почта, скайп и др.);



Председатель совета «Объединения ветеранов военно-медицинской службы» генерал-майор медицинской службы в отставке **И.Г.Корнюшко** вручает награду генерал-майору медицинской службы в отставке **В.В.Жеглову**

– продолжить взаимодействие Объединения с ветеранскими и общественными организациями страны (Комитет по координации совместной деятельности ветеранских объединений, Общероссийская общественная организация ветеранов ВС РФ и д.);

– наращивать организационную работу по социальной защите ветеранов и улучшению их здоровья;

– утвердить акт проверки финансово-хозяйственной деятельности Объединения.

После избрания нового состава совета Объединения ветеранов военно-медицинской службы его председателем избран генерал-майор медицинской службы в отставке И.Г.Корнюшко. Состоялось также награждение ряда активных членов Объединения медалями «Смирнов Ефим Иванович» и «За заслуги в военной медицине».

Перевод В.В.Федотовой

Макет и компьютерная верстка В.В.Матишива



За содержание и достоверность сведений в рекламном объявлении
ответственность несет рекламирующий.



Учредитель – Министерство обороны Российской Федерации.
Зарегистрирован Министерством печати и информации Российской Федерации.
Номер регистрационного свидетельства 01975 от 30.12.1992 г.

Сдано в набор 20.04.18.
Формат 70×108¹/₁₆
Усл. печ. л. 8,4.
Заказ № 0028-2018

Печать офсетная.
Усл. кр.-отт. 9,8.
Тираж экз.

Подписано к печати 21.05.18.
Бумага офсетная.
Уч.-изд. л. 8,6.
Каталожная цена 70 р. 00 к.

**Отпечатано в АО «Красная Звезда»
123007, Москва, Хорошевское шоссе, д. 38, <http://www.redstarph.ru>
Тел.: (495) 941-32-09, 941-34-72, 941-31-62, E-mail: kr_zvezda@mail.ru**